

# 沙湾区:践行“十爱”理念,弘扬文明新风尚

## 系列活动内容多

本报讯 为积极践行人人爱党、爱国、爱社会主义等“十爱”理念,近年来,乐山市沙湾区积极开展“践行十爱·德耀嘉州”系列活动,在全区弘扬团结、互助、文明、和谐的社会风尚。

湾区第二届沫若友邻节暨“十大美食排档”颁奖活动。

活动中,24家沙湾本土餐饮商家搭建美食分享展台,邀请市民品尝烧烤小黄鱼、蛋烘糕、飘香土豆、钵钵鸡等沙湾特色美食。市民用“大拇指”贴纸,为自

己喜爱的美食商家点赞,助力商家赢得“十大美食排档”荣誉称号。热闹的活动不仅彰显了美食的魅力,也让群众感受到邻里温暖,让“践行十爱”主题活动同基层治理紧密结合。

记者了解到,在“践行十爱·德耀

嘉州”系列活动中,沙湾区先后组织召开专题会2次、工作推进会1次,审议了各镇(街道)活动方案,确定了“一镇一特色”的工作思路,累计开展“践行十爱·德耀嘉州”活动30余场,创作各类宣传墙绘10余幅。同时,沙湾区委宣传部和区融媒体中心还牵头创作了沙画版“践行十爱·德耀嘉州”文艺作品《郭小沫邀您一起“践行十爱”》,开设“践行十爱·德耀嘉州”专栏,常态化开展宣传活动50余次。

将继续深挖本地文化资源,用群众喜闻乐见的形式宣传,让“践行十爱”成为全区人民的思想共识和行动自觉,为全面建设生态更优、发展更好、生活更幸福的社会主义现代化新沙湾,提供源源不断的精神动力。

## 表彰先进目标实

在2022年沙湾区“践行十爱·德耀嘉州——第八届感动沙湾人和事”颁奖典礼暨新春团拜会上,“践行十爱·德耀嘉州——第八届感动沙湾人和事”十大人物获得表彰,进一步弘扬了社会正气。

## 文艺宣传方式新

“践行十爱我率先,德耀嘉州大家来。十爱具体有哪些?听我说……”伴随着富有节奏的锣鼓声,沙湾区葫芦镇祝村“别样红”文艺宣传队的三句半表演在沙湾区广为传唱。演员原汁原味的沙湾话、引人注目的表现力,让文艺宣传充满了观赏性。

据了解,葫芦镇祝村有着深厚的文化底蕴,近年来,村里的“别样红”文艺宣传队创新宣传方式,将村规民约和中心工作融入三句半表演,用群众喜欢听、听得懂的方式传递正能量、弘扬文明新风,被当地群众誉为沙湾“新说唱”。

为深入开展“践行十爱·德耀嘉州”活动,沙湾区依托葫芦镇祝村三句半表演这一基层文化品牌,原创编写了以“十爱”理念为主题的唱词。下一步,该区

(杨心梅 本报记者 苏文保)



## 图片新闻

# 提振发展“加速度”

近日,位于巴中市南江县鑫展望霞石新材料建设项目施工现场,挖掘机、吊车等施工机具来回穿梭,工作人员争分夺秒开展施工,建设现场一片繁忙。

据悉,南江县持续深化项目全生命周期管理服务,扎实开展重大项目集中攻坚,截至2月底,该县160个市县重点项目累计完成投资44.9亿元,占年度计划的20.8%,超时间进度4.2%。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)

## 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

### 东坡区 开足马力备战春耕

本报讯 近日,记者走进位于眉山市东坡区的眉山益稷农业科技公司,只见刚生产出来的有机肥料被迅速装上货车,源源不断地运送到广大农户身边。“今年春耕农业生产用肥量增大,目前,公司已生产5000多吨肥料,市场需求依然旺盛。”该公司副总经理阮勇说道。企业产销旺、农民备忙,这是东坡区切实抓好春耕备耕工作的成效体现。

近期,东坡区按照中央、省、市有关文件精神,坚决守住粮食安全生产底线,抓紧抓实春耕备耕。

一是早作计划安排。今年,东坡区粮食播种面积稳定在57万亩以上,产量达30万吨以上。东坡区通过出台奖补激励办法,积极动员群众利用田边地角、荒土坡坎、幼龄果园等区域,大力种植、套种大豆、玉米、红薯等粮食作物,扩大粮食种植面积。

二是物资准备充分。截至目前,东坡区共储备各类优质水稻种220吨、玉米种50吨、大豆种95吨,储备复合肥、氮磷钾肥、有机肥等各类肥料3万余吨,储备可调配的粮食作物类农药

240吨,基本满足全区春耕生产农资需求。同时,东坡区着力开展春耕机械化作业,全区已准备各类拖拉机3151台、农具6869套、免耕播种机29台、水稻插秧机123台,充分保证春耕机械化作业需要。

三技术培训到位。东坡区组织各镇相关部门负责人参加专题培训会议,就大豆、玉米带状复合种植技术选定、品种选择、农机配套、科学施肥用药等内容进行集中培训,使参会人员成为技术“明白人”。会后,东坡区农业农村局和各镇农业服务中心技术人员,深入田间地头开展农业生产指导,把农业技术应用到生产一线。

四是保障农户收益。为降低农户种植风险,保障经济收益,东坡区今年全力推进粮食作物保险工作,使水稻、玉米、小麦三大粮食作物完全成本保险投保面积覆盖率达70%,以此调动农户种粮积极性,提高粮食生产抗风险能力,有效保障东坡区粮食生产安全。

(陶广汉 王涵 本报记者 苏文保)

### 青神县 抢前抓早忙生产

本报讯 一年之计在于春,近期,眉山市青神县不断提高农业机械化水平,抢前抓早忙生产,保障粮食安全。

近日,在青神县青竹街道光辉村的青竹粮油现代农业园区,4台旋耕机正来回作业翻耕土壤。“目前,园区已完成土地翻耕960余亩,3月开始推进春季施肥育苗工作,助力全县春耕备耕粮食生产,确保粮食安全。”青竹街道农技人员余程吉说。

据余程吉介绍,园区所在的地方曾是一片草坪。近年来,为切实保护耕地和保障粮食安全,青神县扎实有效开展退草还耕工作。如今,这里已发展成为青神青竹粮油现代农业园区的重要区域。园区紧紧围绕水稻、大豆、蔬菜等主导产业快速发展,探索粮油高效发展模式,打造高效生态、农村科技振兴示范样板,构建“一心两环三区”的园区发展布局。

如今,随着农业机械化水平的提升,各类农业机械已成为青神县粮食生产农事操作的“主力军”。为抓紧抓好今年春耕生产,青神县精心谋划早部署,充分发挥农机降本增效作用,指导农机合作社和农机大户做好春耕生产准备,做好机具、服务、用工、安全四大保障,打响粮食生产“第一仗”。

“近年来,我县连续实施农机购置补贴政策,不断提高全县农业机械化水平。去年以来,全县共补贴农机具600余台,发放补贴资金100余万元。2021年全县主要农作物耕种收综合机械化水平达84.1%,全县机耕面积2300余亩,投入大中小型农机具100余台套,检修各类农机具1500余台套,全力保障了我县春耕生产需要。”青神县农业农村局农建和农机股副股长宋刚说。

(余文 王清 本报记者 苏文保)

### 成都东部新区 菜子村获评成都市“一村一品”示范村

本报讯 近日,成都市农业农村局公布了2021年成都市“一村一品”示范村镇名单,认定28个村(镇)为成都市“一村一品”示范村镇。其中,成都东部新区石板凳街道菜子村荣获2021年成都市“一村一品”示范村称号。

据了解,菜子村此前已获得2018年“省级四好村”,2019年度成都市级乡村振兴示范村、2020年省级乡村振兴示范村、2020年成都市党建引领城乡社区发展治理示范社区、2021年成都市十佳“三美”示范村等荣誉称号。近年来,菜子村始终以乡村振兴为指导方针,围绕“1+4+N”的发展模式,以产业兴旺为发展目标,规划产业发展方向,积极发展草莓产业,工作卓有成效。

前,全村草莓种植户有92户,草莓种植面积达600余亩,草莓年产量达920吨,年产值1800余万元。同时,该村在2021年完成实施锦绣甜园消费场景植入项目,项目集产业文化、旅游采摘、餐饮娱乐、农事体验为一体,在发展乡村旅游同时,解决了当地农民就业问题,增加了农民收入,促进了农商文旅体融合发展。

发展“一村一品”是推动乡村产业集聚化、标准化、规模化、品牌化发展的重要途径,是提高农产品附加值、拓宽农民增收渠道的重要举措。下一步,菜子村将持续深化产业建设,推动农村一二三产业融合发展。

(胡智 本报记者 张跃明)

### 营山县 打击违法宣传行为

本报讯 近日,南充市营山县市场监管局接到群众投诉,称辖区某服装店未经允许,擅自利用冬奥会吉祥物形象进行商业宣传。

知悉消息,该局高度重视,立即组织执法人员对涉事服装店进行现场检查。经执法人员现场确认,该店确有利用冬奥会吉祥物“冰墩墩”进行商业宣传的行为,且当事人无法提供相关授权资料,其行为涉嫌违

反《奥林匹克标志保护条例》第四条第二款“未经奥林匹克标志权利人许可,任何人不得为商业目的使用奥林匹克标志”的法律规定。执法人员责令当事人立即进行整改,并依法对其进行宣传教育。

目前,该局已对涉事服装店进行立案调查,案件正在进一步处理中。

(李政 黄龙 李永辉)

### 长宁县 关爱女性呵护健康

本报讯 为关心呵护女职工,保障女职工身心健康,3月8日,宜宾市长宁县中医医院为该县450名环卫女职工进行了免费健康体检,以特别的方式向她们送上节日祝福。

当天,在长宁县中医医院健康体检中心门前,环卫女职工有序入场,在医护人员指导下依次进行体检。“早就想做个健康体检,自己却一直舍不得花钱。这个节日礼物很温馨很实在,感谢医院对我们环卫工人的关心。”环卫女职工曾彬楠开心地说道。

“这次面向全县环卫女职工的免费体检活动,是医院对一线女性工作者辛苦工作的由衷感谢。”长宁县中医医院党委副书记、院长张文礼表示,女性健康关系千家万户,希

望今天的公益活动,能让女同胞感受到社会各界的关爱。同时,也希望公益活动能向她们普及更多健康知识,提高她们定期体检的意识,保障她们的身体健康安全。

长宁县相关负责人表示,3月是学雷锋活动月,在下一步的工作中,长宁县将持续开展“弘扬雷锋精神·共建活力长宁”系列活动,以建设社会主义核心价值体系为目标,以弘扬雷锋精神为核心,以开展志愿服务活动为载体,用行动践行雷锋精神,全力建设“魅力竹海·活力长宁”,奋力打造国际竹生态文旅康养目的地和全国竹产业三产融合发展特色县,努力为宜宾市加快建成社会主义现代化的国家区域中心城市重要增长极贡献自身力量。

(宋成均 张旭)

## 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

### 庆华镇 确保巡察整改出实效

本报讯 为有效落实华蓥市委第一巡察组反馈的整改意见,确保巡察工作取得实效,近日,广安华蓥市庆华镇纪委加强督促工作,多措并举推动巡察问题整改落地实施。

明确整改措施。组织班子成员及被巡察村常职干部召开整改工作专题讨论会,针对巡察组反馈的问题逐项提出整改措施,明确整改责任人和整改时限,按照整改措施逐步推进,确保工作落实到位。

强化监督检查。镇纪委采用听取汇报、查看台账等方式开展监督检查,切实担起政治责任,带头抓好整改落实,确保工作按时完成。加强台账管理。指导被巡察村扎实做好资料整理,完善相关政务资料,对整改过程进行及时记录、真实反映,不断深化巡察成果运用。

据悉,庆华镇2个被巡察村共收到市委第一巡察组反馈巡察问题25个,目前已对18个问题完成了整改。

(王雪)

### 公义镇 全面开展禁毒工作

本报讯 为做好禁毒工作,营造稳定、和谐的社会治安秩序,近期,眉山市彭山区公义镇开展了专项禁毒行动,对罂粟、大麻等毒品原植物进行拉网式排查。

一是广泛宣传,教育引导。各村通过张贴公告、悬挂横幅、公开广播等方式,向居民进行广泛宣传,普及非法种植罂粟等毒品原植物的危害,进一步提高居民参与禁毒工作的自觉性和积极性,增强居民拒毒、防毒意识,为禁毒工作顺利开展营造良好氛围。

二是突出重点,把握关键。镇村两级紧盯罂粟成苗、开花结果的关键时期,加大排查力度,全面开展走访排查,将居民区、隐蔽绿化、闲置院落作为重点检查区域,坚决做到“不错漏一户、不放过一株、不留一块死角”,彻底消除非法种植罂粟行为。

三是明确责任,严抓落实。通过精准管控、明确责任,切实加强组织领导,确保工作责任明确、责任到人,实现全面禁毒目标。

(本报记者 苏文保)

### 护安镇 举行森林防灭火应急演练

本报讯 为提高森林火灾事件的应急反应水平,检验森林防火队伍的扑救能力,近日,广安市前锋区护安镇党委和政府组织全体班子成员、各村(社区)支部书记等30余人在坤园荒地开展2022年春季森林防灭火应急演练。

此次演练设置了应对森林模拟火灾的演练科目,组织参与人员学习了森林火灾、消防器材使用、火场逃生

(代欢)

方法等消防知识,并对森林火灾事件的应急反应水平,检验森林火灾报警、灭火队伍集结、实施灭火行动进行了实战演练。

演练现场,灭火队员运用灭火器、灭火机、灭火拖把等扑火器具,安全、快速、高效投入灭火行动,后勤人员做好安全撤离、余火清理等后续工作。整个演习过程紧张有序,充分显示了队员的快速反应能力和实战能力,使演练达到了预期成效。